

市井一幕

冬月里是农家人腌咸菜的日子。趁晴好天气,从菜市场买回(或于自家菜园子里拔回)腌咸菜的原材料,拎回家用清水淘了,晾干水分切碎,搅拌了盐、五香粉、葱、姜、蒜、香菜等调料,搅入坛子(或缸)内,用棉布压结实,封了坛口,放在厨房拐角里,三五日后即可食。

咸菜

□田家声

是那时染上了瘾头的,直到现在,每年照例都要让妻腌一大坛咸菜。每每天刚腌上,还没过夜就急于操来一盘过瘾。妻说:“心急吃不上热豆腐,我看你是‘心急吃不上腌咸菜’”。我答:“也是。咸菜犹如我心中的情人,盼‘约会’把人等得心急火燎。”妻狠狠地瞪了我一眼。



冬日里,园子里其他蔬菜都销声匿迹了,唯雪里蕻不避严寒,与风雪抗争,蓬勃生长。将经了霜的雪里蕻从菜园子里拔回来,择去枯叶,洗净泥土,晾干水分,用刀切成寸状,搅了红萝卜丝和煮熟的黄豆粒儿,调了盐、五香粉,腌在陶瓷小罐内,置放于厨房昏了了事。北方天气寒冷,进入三九天,为

亲情一簇

长嫂如母

□张永峰

二蛋这辈子最敬重的人是丈母。二蛋在排行老五,由于小时候说话做事不懂委婉,大伯骂他:“你看这娃二蛋的。”于是,“二蛋”成了他的外号。总听大人叫二蛋,他的大名反倒被人遗忘了。

家里人口多,母亲一年到头操持家务,给生产队上工,可还是挣不了多少工分。好在1957年招工中,父亲被一家军工厂招为工人,每月有67.5元的工资,一家人才不至于饿肚子。二蛋比大哥小12岁,大哥大嫂订亲时,二蛋还在上学。为了给大哥娶媳妇,父母省吃俭用,还向隔壁二伯家借了50块钱,才凑够娶媳妇要用的240块彩礼钱。

人生感悟

别太计较

□周虎子

每个地方都有是非,一地鸡毛。有些人坦然对之,不参与、不评论,只管做好自己份内的事情,不去跟非避黑,不站队不列队,也不过分计较别人的热脸冷脸,心里倒也敞亮。有的人钻于其中,收集反馈信息,传播分析判断,搞得自己满腹心事。我走过几个单位,都是水泊不静的。我的体会是虽身在其中却置身事外的,不期望被人使用,也不想挤在别人头上。

么多能斗的同事的名儿。包括踩过我的,损害过我的,排挤过我的人,似乎也没见到多年之后这些好事的能人飞黄腾达。许多的人分开了也就别了,恩怨两清,各走各的路。昔日的恶人强人,也仅是一时一地显个威风而已,仍然是茶壶里的风波,呛不死人也淹不死人。

平凡人生

对建筑施工企业员工而言:累而快乐,是最真实的工作状态;奋斗而幸福,这是最真实的生活状态。

“横看成岭侧成峰,远近高低各不同。”每个人对工作的态度不同,对生活的真谛理解有差异,影响工作的质量和生活的品质,最重要的是影响个人的心态和价值实现。

生活的希望

□刘恒

很少被人看见。工作之余,他们羡慕向往朋友同学的大城市生活,总想跳出“围城”,自己却不知已离不开现在的生活,在犹豫彷徨困惑之际,仍坚持奋斗在隧道中、高墩上,在奋斗中追求着幸福和生活的希望。



中美经贸协议提振信心 实体界金融圈齐声看多

12月15日消息,在中方13日晚宣布中美达成第一阶段经贸协议后,笔者采访的多家中外企业负责人对此表示欢迎,认为贸易摩擦的缓解将有助于恢复和增强企业信心,继续加大投资,有助于改善市场预期。

后续进展迅速落地。15日,中国政府网刊发公告,对原计划于当日12时01分起加征关税的原产于美国的部分进口商品,暂不征收10%、5%关税,对原产于美国的汽车及零部件继续暂停加征关税。

实体经济金融圈齐声看多。持全球化和多边主义,共同维护平等协商、互利互惠、开放创新的国际商业环境。“乳业是一个对国际贸易特别是中美贸易依存度较高的行业,尤其是在奶牛饲料贸易方面。中美就第一阶段经贸协议文本达成一致的消息令人振奋,对于平抑乳业上游成本、稳定市场预期、促进两国相关行业持续健康发展具有重要意义,我们乳业企业对此表示热烈欢迎。”蒙牛乳业集团CEO卢敏放说。

法国退休制度改革负责人因“漏报”职务辞职。法国主管退休制度改革的高级专员让-保罗·德勒瓦12月16日在推特上宣布,自己因“漏报”职务事件向总统马克龙递交辞呈。

《联合国反腐败公约》第八届缔约国会议在阿布扎比开幕。联合国秘书长古特雷斯在致会议的信中说,国际社会必须团结起来打击腐败,制止非法资金流动造成的资源流失。

中国商务部副部长罗照辉率领中国代表团出席会议并阐述中方立场。罗照辉表示,中国共产党十八大以来,我们持续开展波澜壮阔的反腐败斗争,成效显著,在全球反腐败大业中正在发挥重要引领作用。



德国工商大会12月16日公布的调查结果显示,技工短缺成为56%德国企业面临的“最大商业风险”。调查显示,约1.1万家受访企业中,三分之一聘用了来自欧盟其他国家或欧盟以外国家和地区的国际技术人才。